

# 科技课程 点亮孩子航天梦

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)3月9日上午,桃园小学举办“花开桃园 朵朵向未来”科技节系列活动,首场活动“航空科普进校园”受到孩子们的喜爱。

来自太原航空仪表有限公司的青年讲师王慧慧用丰富的理论知识和实践经验,为孩子们细致讲解了航空的起源与发展及飞机的种类与用途,带领孩子们了解关于航空航天的相关知识。讲座结束后,孩子们在老师指导下,制作了飞机模型。在科普实践会场,工作人员为学生展示了直升机模型、战斗机模型、运输机模型等各种机型的飞行表演,引起孩

子们极大的兴趣。一架架小巧的模型战斗机在空中飞行,翻筋斗、横滚、悬停,前进、后退、左右侧飞,灵活自如,博得了孩子们的阵阵掌声。活动尾声,孩子们将自己制作的飞机模型或纸飞机一起放飞。

此次活动进一步丰富了学校“一体两翼”的教育模式,拓展了学校科技类课程,为更多的孩子播种下了航空梦。



学生现场试飞模型。

## 大人随手扔垃圾 小学生俯身捡起

本报讯(记者 李涛 通讯员 武雅军)在一处小吃店门外,两名年轻人津津有味地吃着烤串,掏出纸巾擦嘴后,随手将纸巾扔到了地上。而旁边,就有店铺设置的一个垃圾桶。网格员正准备上前清理地上的垃圾,却被一名戴着红领巾的小学生“抢先”。

“那名小学生跑过去直接捡起了垃圾,放进垃圾桶里,啥也没说就走了。”刘英说,看到这个举动后,两名年轻人显得很尴尬,也很快离开了。

网格员把这件小事分享到网格群内,希望通过这样的方式,影响

更多的人,让大家都树立良好的文明意识。很快,这件事引起居民的热议。居民胡大爷说:“这个娃娃太棒了,我这么一个大人,也应该向人家学习。”居民赵女士说:“真是‘此时无声胜有声’,比当面批评效果还好,大家都应该注意一言一行,给孩子当好榜样。”



## 闲置物再利用 学生成了“小摊主”

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰 崔雪梅)“瞧一瞧、看一看,文具、玩具啥都有。”“特价出售,走过路过,千万不要错过!”在操场上,吆喝声此起彼伏,“集市”上人头攒动,很是热闹。3月9日万柏林区消息,这是小井峪街办前进路南社区联合万柏林三中开展的爱心义卖活动,学生们拿出家里的闲置物品,拿到“市场”上售卖,使其得到循环利用,发挥最大的价值,从而杜绝浪费。

在一个个“摊位”上,摆放的物品琳琅满目,有文具、书籍、玩偶、DIY 饰

品等,还有学生挂上了自己精心设计的海报,形成了一个特殊的“集市”。在现场,有的学生当起“小摊主”,“吆喝买卖”,劲头十足。有的学生则在现场“货比三家”,选择自己心仪的物品。还有身穿红马甲的社区志愿者,在各个“摊位”前维持秩序,帮忙招呼“顾客”。

义卖所得经费,将全部交由学校用于社会公益活动。“义卖鼓励孩子积极参与社会公益活动,同时

也能锻炼大家的社交能力,帮助他们从小养成绿色环保的好习惯。”有家长说道。

前进路南社区工作人员介绍,这相当于一次有意义的思政课教育活动,学生在活动中受到教育,在活动中得到成长。一方面,它可以变废为宝;另一方面,参加义卖的学生可以在活动中对不同职业进行初步体验,学会理解他人,尊重他人。

反对浪费 崇尚节约



## 美年感恩季,献礼“三八节”公益行



为倡导关爱女性健康、共享美好人生的理念,共同呵护女性身心健康、加强自我健康管理。3月7日下午,在第113个“三八”国际劳动妇女节来临之际,美年大健康太原公司携手山西省妇幼保健院、太原站共同开展了“呵护女性健康,绽放美丽人生”公益义诊活动,在太原南站为广大女性旅客们献上节日的“礼物”,旨在帮助打工妈妈、外出游客及时了解自身健康状况,提升健康水平。

此次活动特邀请山西省妇幼保健院妇产科主任医师李小丽以及主治医师田金华、张晶;太原美年大健康妇科主治医师窦吉英、赵春燕、宋生丽助力。

义诊现场,医生们结合多年从医经验,深入浅出地对女性的“两癌防控”“妇科疾病防治”等方面进行系统讲解,并运用大量生动的案例引导女性同胞们自觉养成科学文明健康的生活方式,提高自身身体素养。帮助女性朋友树立定期筛查、早发现、早治疗的健康管理理念。

现场女性朋友就日常生活中所遇到的



实际问题,利用难得的宝贵机会,与医生们进行面对面的交流与咨询。此次义诊接待咨询问诊的女性近百人。

在咨询过程中,部分“打工妈妈”对自己的身体状况较为关注,并且积极向现场医生进行询问。现场医生们除了为其逐一进行健康指导外,还特别提醒要在健康意识、生活方式、饮食搭配以及自检观察中了解自己的情况,重视自己的健康。

活动有效宣传了妇科疾病相关知识及自我防护方法,使参与活动的女性对妇科健康的意识得到提升。不少参与活动的女性说:“平时也不会特别跑去医院检查,今

天正好有这个机会,收获颇多”。

太原美年一直积极主动承担社会责任,想通过这次“三八节”义诊活动对女性群体进行健康宣教,进一步提高女性健康意识,让其了解自己的身体状况,做到对疾病的早预防、早发现、早治疗。

美年大健康也将继续践行医者仁心的初心使命,充分结合自身优势资源,积极落实疾病预防和健康管理服务,积极倡导“从以治病为中心向以健康为中心转变”,用实际行动帮助人们提高健康生活质量,助力健康中国建设,共筑全民健康之路。

图片来源:美年大健康

